TP langage C

1. Gestion de listes1: (sorted_list_s.c)

Définir une structure comprenant deux chaines de caractères (name et phone) et un pointeur de chainage. Ecrire une fonction permettant d'insérer une entrée a sa place (triée par « name ») dans la liste et une permettant de supprimer une entrée. Elles prendront comme arguments un pointeur sur l'entrée à insérer et un pointeur sur le premier élément de la liste et rendront un pointeur sur le premier élément. Attention de bien traiter les cas: nouvelle liste, au début, au milieu ou a la fin... Ecrire une fonction qui affiche les éléments de la liste (argument: pointeur sur le début). Tester le tout en créant quelques entrées statiques et en les insérant et supprimant.

2. Gestion de listes 2: (sorted_list_d.c)

En reprenant les fonctions de l'exercice précédant, écrire un programme interactif acceptant les commandes: « i » (insertion d'une nouvelle entrée), « d » (suppression d'une entrée d'après le champ « name »), « l » (liste des entrées), « s » (recherche d'une entrée d'après le champ « name ») et « q » (quit).

3. Récursion: (hanoi.c)

Sur trois piquets (1, 2, 3), on a au départ n disques de taille décroissante empilés sur le piquet 1. On doit les faire passer sur le piquet 3 en en déplaçant un sel à la fois et sans jamais mettre un disque plus grand sur un autre (problème des tours de Hanoï). Ecrire un sous-programme qui résout ce problème. 

On remarquera que: hanoi(n, i, j) (n disques du piquet i au piquet j) se décompose en:

hanoi(n-1, i, 6-i-j)

disque de i à j

hanoi(n-1, 6-i-j,j)

(6-i-j étant une manière d'écrire: l'autre piquet que i et j)

4. Recherche des nombres premiers: (eratosthene.c)

Pour trouver la liste des nombres premiers compris entre 1 et n, on construit la liste des nombres de 1 à n, puis on élimine successivement les multiples de 2, ceux de 3, ceux de 5 (4 a été éliminé par la première étape), etc... jusqu'à n/2 (crible d'Eratostene). Ecrire ainsi un programme qui trouve les nombres premiers inférieurs à n. On pourra représenter la liste des nombres entiers de 1 à n comme une suite de bits rangés dans un tableau d'entiers. Au début, on a:

1111111111... (1, 2, 3, 4 ,5, 6, 7, 8, 9, 10,...)

puis: (multiples de 2)

1110101010... (1, 2, 3, -, 5, -, 7, -, 9, -,...)

puis: (multiples de 3)

1110101001... (1, 2, 3, -, 5, -, 7, -, -, -,...)

etc...

Deux fonctions qui testent la présence du bit correspondant à un entier et qui le bascule, ainsi qu'une fonction affichant la liste des entiers restant peuvent être utiles...

5. Calculatrice avec une pile: (répertoire calc)

On veut réaliser une calculette en « logique polonaise inverse », c'est à dire qui se comporte comme:

: 1.2

: 4

: *

4.800000

: ...

On commencera par implémenter une pile sous forme d'un tableau (« stack ») et d'un compteur (« stack pointer ») avec les fonctions « push », « pop » et « dump » que l'on installera dans une librairie. Ecrire ensuite un petit programme testant ces fonctions, puis le programme de la calculette en utilisant ces fonctions. On implémentera les 4 opérations élémentaires, « . » (« drop »), « d » (« dump ») et « q » (« quit »). Automatiser la compilation du tout avec un Makefile.

6. Sudoku: (sudoku.c)

On cherche à résoudre une grille de Sodoku par l'exploration de l'arbre des possibilités par la force brute. Les grilles sont stockées dans un fichier sous la forme:

63-5---9-

--1743--6

45-1-93--

--53--94-

-8-----3-

-79--16--

--89-7-63

7--2348--

-2---6-14

et on les stockera dans un tableau de caractères global char grid[9][9].

Ecrire une fonction qui lit le fichier et templit le tableau (on passera le nom du fichier en argument du programme). Ecrire ensuite un programme qui affiche la grille correspondant au tableau.

Ecrire maintenant une fonction try( int i, int j, char n) qui vérifie si le caractère n placé en ligne i et colonne j est compatible avec le reste de la grille (elle retourne vrai ou faux).

Ecrire maintenant la fonction solve(int l, int c) qui résout la grille à partir de la ligne i, colonne j en essayant successivement (avec try) tous les nombres dans cette position en appelant solve pour la case suivante.

Si tout s'est bien passé, solve(0,0) devrait maintenant suffire :-)

7. Gestion de processus: (répertoire proc)


On veut étudier le comportement des processus détachés (fork) et les communications entre processus pére et fils.


On commencera par écrire une fonction waitproc qui appelle la fonction wait et interprète son résultat à l'aide des macros: WIFSTOPPED, WIFSIGNALED, WSTOPSIG, WTERMSIG, WCOREDUMP et WEXITSTATUS.


Ecrire ensuite des programmes qui détachent un processus avec lequel ils ont établi un pipe (pour les 2 premiers) et qui:

· (proc_env.c) dans le fils, exécute un script avec un paramètre et une variable d'environnement. Ce script affiche ses arguments et son environnement. Dans le père, on récupère et affiche ce qu'a envoyé le fils et on recupère son état avec waitproc.

· (proc_mail.c) dans le fils, on prépare l'envoi d'un mail (man mail) et on lit son contenu, dans le père, on envoie au fils le contenu du mail et on récupère son état avec waitproc.

· (proc_wait.c) dans le fils, on attend 10 seconde et on sort avec un état de 1, dans le père, on détache un second fils qui attend 15 seconde puis sort avec un état de 2, puis on attend 5 seconde, on envoie un signal (SIGSECV par exemple) au premier fils et on attend la fin des différents processus avec waitproc. On pourra éventuellement modifier la limite RLIMIT_CORE pour avoir ou pas un fichier core.

· (proc_wait3.c) variation du précédent en utilisant wait3 au lieu de wait pour récupérer de plus les ressources consommées par les processus (il faudra remplacer les sleep par des boucles de manière à avoir une consommation CPU)

8. Fork, pipe, exec: (sortip.c)

On souhaite trier une liste d'adresses ip (des chaines de la forme: n1.n2.n3.n4 avec 0<= (n1,n2,n3,n4) <=255) qui se trouve dans le fichier « ip ». Pour cela, on crée deux processus communiquant par deux « pipes » (un dans chaque sens). Dans le fils, les deux pipes sont redirigés sur stdin et stdout et on exécute la commande Unix « sort ». Dans le père, on envoie le contenu du fichier sur l'un des pipes et on lit le résultat du tri sur l'autre et l'affichant à l'écran.

(pour trier des adresses ip, la syntaxe est:

sort -t -k1n -k2n -k3n -k4n          :-)

9. Mémoire partagée: (répertoire shm)

On souhaite réaliser un serveur qui maintient a jour en mémoire un tableau de structures:

struct machine {

  char name[10];

  int in_pkt;

  int out_pkt;

};

(cela peut représenter par exemple le nombre de paquets entrant et sortant sur l'interface ethernet d'un cluster de machines). Le serveur met régulièrement à jour les compteurs (avec des nombres aléatoires) et place les structures dans un segment de mémoire partagée. 

Des clients veulent accéder à ces données en se connectant au segment partagé et en lisant les informations.

Ecrire les programmes pour le serveur et les clients. On veillera à détacher le segment quand le programme serveur est interrompu.

Le fonctionnement de cette communication est-il vraiment fiable? Considérer particulièrement le cas ou le serveur écrit le nom en plusieurs étapes (shms.c et shmc.c).

Essayer de résoudre le problème en rajoutant un « flag » LOCKED dans la structure, en le basculant pendant la mise à jour de chaque structure par le serveur et en le testant dans le client (shmserv.c et shmcli.c).

Cette solution est-elle vraiment fiable? Essayez de trouver une solution en protégeant l'accès au segment par un sémaphore (shmservsem.c et shmclisem.c).

10. Sockets: (répertoire clientserveur)

Ecrire un programme serveur udp qui attend une connexion sur un port, affiche l'adresse du client et les caractères reçus. Ecrire de même un client qui envoie un message au serveur. Faire la même chose avec le protocole tcp. Modifier les serveurs pour qu'ils puissent traiter plusieurs connexions.

11. Client telnet: (tn.c)

On veut écrire un client telnet minimal utilisable par:

tn hostname

Il faut pour cela:

· obtenir l'adresse correspondant au nom

· établir une connexion tcp sur le port 23 (telnet)

· mettre le terminal dans une configuration « transparente » à l'aide de tcsetattr en supprimant les flags ICANON et IECHO

· préparer la lecture en parallèle du terminal et du socket pour la commande select (on supposera que l'on peut toujours écrire)

· traiter les caractères reçus (du clavier vers le socket, du socket vers l'écran)

·  gérer le dialogue de commande telnet: à la réception d'une demande de dialogue (\377 suivi de deux octets), toujours répondre par un refus (\377\374).

· penser à remettre le terminal dans un mode correct en fin de connexion.

12. Serveurs: (répertoire socket)

On veut constituer un système comportant:

· un mini serveur (dbserv.c) de base de données (il renvoit le nom du jour de la semaine en fonction du numéro :-) qui attend des requêtes sur un socket UNIX

· un serveur (whoisd.c) qui attend des connexions sur un socket, détache un processus pour traiter chacune. Ce processus affiche un message d'accueil, lit la question, contacte dbserv sur le socket UNIX pour obtenir la réponse et la transmet au client.

On pourra commencer par écrire deux fonctions readline et writen (utistr.c) qui respectivement:

· lit des caractères sur un descripteur jusqu'à un « newline »

· écrit le contenu d'un tampon sur un descripteur


Ecrire ensuite la partie dbserv puis un programme de test et ajouter à celui-ci la partie serveur internet.

13. Démon: (daemon.c)

Ecrire la procédure d'initialisation d'un démon:



- détachement d'un processus



- création d'un nouveau groupe



- fermeture de tous les descripteurs ouverts



- installation dans un répertoire de travail



- modification du UMASK



- ouverture d'un fichier de journal



- établissement d'une routine d'interruption pour certains signaux

Le démon se met en sommeil et on vérifie son comportement à réception de divers signaux.

14. Problème des anniversaires : (anniv.c)

On cherche a calculer la probabilité pour que deux personnes dans une assemblée de n personnes aient le même anniversaire. On tirera au hasard des dates anniversaire un nombre élevé de fois et on fait la moyenne des cas ou la coïncidence se produit.

15. Distribution de cartes : (cartes.c)

Ecrire un programme qui simule la distribution d'un jeu de 32 cartes.

